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Undersøgelsens baggrund, formål og metode  
 

Hvordan er det at bo i Faaborg-Midtfyn Kommune? Bag det simple spørgsmål gemmer sig en lang række 
andre spørgsmål, som har betydning for vores hverdag og dermed også for vores tilfredshed med livet. 
Hvordan er fællesskabet i mit lokalområde, hvor stor er min sikkerhed i forhold til min jobsituation, hvad er 
mine muligheder for at være aktiv i fritiden og tage del i kulturlivet, og hvordan er infrastrukturen? Det er 
nogle af de områder, der har betydning for, hvordan vi opfatter vores liv og vores muligheder for at leve det 
liv, vi gerne vil.  

For at kunne følge udviklingen i Faaborg-Midtfyn Kommune på en række mål for ’det gode liv’ gennemføres 
der hvert år en undersøgelse deraf.  Undersøgelserne i 2018 og 2019 blev gennemført i et samarbejde 
mellem kommunen og Region Syddanmark, mens undersøgelsen i 2020 er gennemført af Syddansk 
Universitet. Borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune blev stillet en række spørgsmål om, hvordan de oplever 
deres liv og deres lokalområde, hvor aktive de er i fritiden og civilsamfundet, hvordan de vurderer 
infrastrukturen, hvor de bor, og hvordan deres tilknytning til arbejdsmarkedet er. Undersøgelsen tager 
udgangspunkt i seks hovedindikatorer, der er blevet prioriteret af politikerne i Faaborg-Midtfyn Kommune. 
De seks hovedindikatorer blev i 2018 – i et samarbejde mellem Region Syddanmark og Faaborg-Midtfyn 
Kommune - omsat til 24 spørgsmål, der i spørgeskemaet er blevet suppleret med en række 
baggrundsvariable. I 2020 blev der yderligere spurgt om borgernes medlemskab af og aktive deltagelse i 
foreninger i det lokalområde, hvor de bor. Denne publikation præsenter tabeller med fordelingen af 
borgernes svar på alle spørgsmålene – opdelt på 2018, 2019 og 2020 – samt en opdeling af svarene i 2020 
på de syv lokalområder, som der skelnes mellem i undersøgelsen. Resultaterne skal tolkes med blik for, at 
mindre forskelle – såvel over tid som mellem grupper - kan skyldes statistisk usikkerhed.  

Alle tre år er undersøgelserne gennemført fra begyndelsen af maj til begyndelsen af juni, og hvert år har ca. 
1500 tilfældigt udvalgte indbyggere i kommunen besvaret spørgeskemaet. Alle tre år er der interviewet 
omkring 250 personer i de fire største byer og 500 i områderne uden for de større byer.  

Undersøgelsen er baseret på telefoninterviews, gennemført af Jysk Analyse, af borgere på 18 år og derover 
bosat i Faaborg-Midtfyn Kommune. I 2020 blev i alt kontaktet 2239 personer, hvoraf 1500 indvilgede i at 
deltage og fuldføre interviewet. Det giver en svarprocent på 67 pct. Tilsvarende besvarelsesprocent blev 
opnået i 2018 og 2019. Data for 2020 er indsamlet i perioden mellem den 4. maj og 11. juni. Data blev 
indsamlet ved hjælp af stratificeret udvælgelse for at opnå et tilstrækkeligt datagrundlag inden for de syv 
geografiske områder i kommunen. Efterfølgende er data blevet vejet, så totalresultaterne er 
repræsentative for hele Faaborg-Midtfyn Kommune. Derudover er der sket en vægtning, der opvejer de 
små afvigelser, der er på køn- og aldersfordelingen i stikprøven i forhold til kommunens 
befolkningssammensætning. Alle tabeller i denne rapport er vægtede resultater, dvs. at der er taget højde 
for, at de indhentede interviews ikke helt svarer til fordelingen af borgere på lokalområder, køn og alder 

Resultaterne af undersøgelsen i 2020 – sammenholdt med resultaterne fra undersøgelserne i 2018 og 2019 
– er formidlet i rapporten ’Det gode liv i Faaborg-Midtfyn Kommune 2020’. Denne tabelrapport indeholder 
en mere detaljeret præsentation af borgernes svar på spørgsmålene: for kommunen som helhed særskilt 
for 2018, 2019 og 2020 og opdelt på syv lokalområder. 
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Tilfredshed med livet i Faaborg-Midtfyn Kommune 
 

Dette afsnit er et resumé af analyserne af data fra undersøgelserne ’Det gode liv i Faaborg-Midtfyn 
Kommune’ i 2018, 2019 og 2020. 

Høj tilfredshed med livet  

Tilfredsheden er høj i Faaborg-Midtfyn Kommune. Det gælder både tilfredsheden med livet generelt, med 
områdets attraktivitet og muligheden for at leve livet, som man gerne vil. Den høje tilfredshed betyder, at 
langt de fleste borgere gerne vil anbefale andre at bosætte sig i det lokalområde, hvor de selv bor.  

Tilfredsheden med livet har i alle de tre år, hvor det er undersøgt, været meget konstant - i kommunen som 
helhed og i alle syv lokalområder. Selvom Corona-krisen ændrede på de fleste borgeres daglige liv, mens 
undersøgelsen blev gennemført i 2020, har det ikke haft en målelig indflydelse på borgernes tilfredshed 
med livet.  

Borgerne i de fire byer vurderer deres lokalområde som lidt mere attraktivt end borgerne uden for de fire 
byer, men denne forskel er blevet mindre i 2020. Andelen af borgerne, som vil anbefale andre at flytte til 
lokalområdet, er konstant høj, men Ringeegnen skiller sig ud fra de andre lokalområder ved en væsentlig 
lavere andel, som vil anbefale andre at flytte til området. Som i de foregående år angiver borgere udenfor 
de fire byer i højere grad, at fællesskabet trives, end borgerne i byerne gør. 

Et godt helbred og et stærkt socialt netværk  

Et godt helbred er en væsentlig faktor i ens livskvalitet. I Faaborg-Midtfyn Kommune vurderer de fleste, at 
de har et godt helbred, og det er kun hver tiende, som føler sig begrænset af deres helbred. Det er der 
ingen ændring i siden 2019. Til gengæld er der sket en stigning i andelen, som oplever ensomhed. Omtrent 
hver sjette i kommunen oplever, at de inden for en uge er alene, selv om de har lyst til at være sammen 
med andre. I 2019 var det hver ottende. Det er især hos de unge under 30 år, at der har været en stigning i 
ensomheden, så det nu er blandt de ældre over 80 år og de unge, at der er forholdsvis mange ensomme. 

Færre bruger kulturtilbud og fritidsaktiviteter  

Fritidsaktiviteter, kulturtilbud og specielt adgangen til naturtilbud tillægges stor betydning for borgerne i 
Faaborg-Midtfyn Kommune, og det er ikke ændret væsentligt siden 2018. Mens undersøgelsen blev 
gennemført i maj og juni måned 2020, var der betydeligt færre, som gjorde brug af kulturtilbud og 
fritidsaktiviteter, hvilket må tilskrives lukningen af mange af disse aktivitetsmuligheder i denne periode på 
grund af Corona-krisen. Dette har dog ikke påvirket andelen af borgerne, som benytter nogle af 
kommunens mange naturområder, som langt de fleste af kommunens borgerne gør brug af. 

Tryghed i forhold til jobmuligheder  

Tilliden til, at det vil være muligt at få et nyt job med ens nuværende uddannelse, er forholdsvis høj i 
Faaborg-Midtfyn Kommune, og de fleste mener også, at de har adgang til job inden for en halv times kørsel. 
Dette er der dog store geografiske forskelle på, idet Faaborg by adskiller sig fra de øvrige lokalområder ved 
at have en lavere vurdering af mulighederne. Trods Corona har tilliden til at kunne få et nyt job ikke ændret 
sig fra 2019 til 2020. Troen på dette er dog lavere blandt borgere med det laveste uddannelsesniveau.   
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Hvem har besvaret spørgeskemaerne? 
 

Lokalområde som respondenterne bor i 

 2020   2019   2018  
Ikke vægtet         
  N = %  N = %  N = % 
Faaborg by 250 16,7 

 
254 16,8 

 
252 16,7 

Ringe by 250 16,7 
 

253 16,8 
 

250 16,6 
Årslev by 250 16,7 

 
260 17,2 

 
250 16,6 

Nr. Lyndelse by 250 16,7 
 

218 14,5 
 

250 16,6 
Faaborgegnen 175 11,7 

 
184 12,2 

 
176 11,7 

Forstadsbåndet 150 10,0 
 

158 10,5 
 

152 10,1 
Ringeegnen 175 11,7 

 
181 12,0 

 
175 11,6 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0 
 

1505 100,0 

         
Vægtet         
  N = %  N = %  N = % 
Faaborg by 174 11,6 

 
250 16,6   245 16,3 

Ringe by 130 8,7 
 

183 12,2   178 11,8 
Årslev by 81 5,4 

 
87 5,8   90 6,0 

Nr. Lyndelse by 42 2,8 
 

44 2,9   51 3,4 
Faaborgegnen 397 26,4 

 
350 23,2   326 21,7 

Forstadsbåndet 293 19,5 
 

260 17,3   289 19,2 
Ringeegnen 384 25,6 

 
333 22,1   326 21,6 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Antal år som respondenten har boet i lokalområdet 

 2020   2019   2018  
  N = %  N = %  N = % 
Under 1 år 40 2,6 

 
20 1,3   49 3,3 

1-5 år 271 18,0 
 

220 14,6   239 15,9 
6-10 år 125 8,3 

 
169 11,2   151 10,1 

11 år eller mere 1064 70,9 
 

1099 72,8   1066 70,8 
Ved ikke 1 0,1 

 
1 0,1     

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 
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Køn 

 2020   2019   2018  
  N = %  N = %  N = % 
Mand 729 48,6 

 
762 50,5   754 50,1 

Kvinde 771 51,4 
 

746 49,5   751 49,9 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Sidst afsluttede uddannelse 

 2020   2019   2018  
  N = %  N = %  N = % 
Folkeskolen 7. / 8. klasse 64 4,2 

 
60 4,0   61 4,1 

Folkeskolen 9. / 10. klasse / 
realeksamen  

183 12,2 
 

140 9,3   145 9,6 

Gymnasial uddannelse 
(Gymnasium, HF, HHX, 
HTX) 

100 6,7 
 

85 5,6   95 6,3 

Erhvervsuddannelse 
(handels- teknisk-, social- og 
sundhedsskole, 
landbrugsskole etc.)  

590 39,3 
 

612 40,6   562 37,4 

Kort videregående 
uddannelse (maskintekniker 
ol. teknikeruddannelser) 

113 7,6 
 

88 5,8   134 8,9 

Mellemlang videregående 
uddannelse (sygeplejerske, 
lærer, pædagog, 
diplomingeniør) 

282 18,8 
 

334 22,2   332 22,1 

Lang videregående 
uddannelse 
(universitetsuddannelse) 

94 6,2 
 

124 8,2   130 8,7 

Andet 61 4,1 
 

37 2,5   26 1,7 
Ved ikke 13 0,8 

 
25 1,7   16 1,1 

Vil ikke oplyse 2 0,1 
 

3 0,2   3 0,2 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 
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Hvad var omtrent husstandens samlede indkomst før skat sidste år? 

 2020   2019   2018  
 Kroner N = %  N = %  N = % 
0 - 99.999   28 1,9 

 
22 1,5   25 1,6 

100.000 - 199.999  154 10,2 
 

153 10,2   150 10,0 

200.000 - 299.999  127 8,5 
 

181 12,0   162 10,8 

300.000 - 399.999  144 9,6 
 

144 9,6   163 10,8 

400.000 - 499.999  109 7,3 
 

141 9,4   115 7,7 

500.000 - 599.999  108 7,2 
 

137 9,1   129 8,6 

600.000 - 699.999  118 7,9 
 

97 6,4   108 7,2 

700.000 - 799.999  96 6,4 
 

102 6,8   82 5,5 

800.000 - 899.999  70 4,7 
 

77 5,1   59 3,9 

900.000 - 999.999  31 2,0 
 

35 2,3   19 1,3 

1.000.000 - 1.099.999  26 1,7 
 

32 2,1   42 2,8 

1.100.000 - 1.199.999  7 0,5 
 

4 0,2   3 0,2 

1.200.000 - 1.299.999  13 0,9 
 

9 0,6   4 0,3 

1.300.000 - 1.399.999  3 0,2 
 

3 0,2   3 0,2 

1.400.000 - 1.499.999  1 0,0 
 

1 0,0   0 0,0 

Over 1.500.000   8 0,5 
 

12 0,8   7 0,5 
Vil ikke oplyse  109 7,2 

 
99 6,6   93 6,2 

Ved ikke  350 23,3 
 

258 17,1   340 22,6 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Bor sammen med ægtefælle eller samlever 

 2020  
  N = % 
Ja 986 65,8 
Nej 510 34,0 
Vil ikke oplyse 4 0,3 
Total 1500 100,0 
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Respondenternes alder 

 2020   2019   2018  
  N = %  N = %  N = % 
Ikke oplyst 0  

 
10 0,6   1 0,1 

15 0  
 

3 0,2     
16 0  

 
2 0,1     

18 29 1,9 
 

25 1,6   14 0,9 
19 13 0,9 

 
17 1,1   7 0,5 

20 16 1,1 
 

16 1,0   11 0,7 
21 10 0,6 

 
20 1,4   16 1,1 

22 29 1,9 
 

9 0,6   14 1,0 
23 25 1,6 

 
23 1,5   11 0,8 

24 17 1,2 
 

7 0,5   8 0,5 
25 13 0,8 

 
5 0,3   20 1,3 

26 11 0,7 
 

20 1,3   16 1,1 
27 14 0,9 

 
18 1,2   16 1,1 

28 19 1,3 
 

26 1,7   24 1,6 
29 8 0,5 

 
22 1,4   12 0,8 

30 11 0,8 
 

19 1,2   17 1,1 
31 11 0,8 

 
19 1,2   11 0,7 

32 11 0,7 
 

15 1,0   12 0,8 
33 20 1,3 

 
12 0,8   19 1,2 

34 15 1,0 
 

25 1,7   24 1,6 
35 21 1,4 

 
27 1,8   22 1,4 

36 23 1,6 
 

13 0,9   20 1,3 
37 11 0,7 

 
17 1,2   22 1,5 

38 19 1,3 
 

11 0,8   26 1,7 
39 23 1,5 

 
29 1,9   13 0,9 

40 8 0,6 
 

9 0,6   15 1,0 
41 12 0,8 

 
18 1,2   22 1,5 

42 39 2,6 
 

25 1,6   12 0,8 
43 12 0,8 

 
16 1,1   17 1,2 

44 22 1,4 
 

16 1,1   26 1,8 
45 11 0,7 

 
26 1,7   49 3,2 

46 34 2,2 
 

43 2,9   24 1,6 
47 32 2,1 

 
29 1,9   15 1,0 

48 20 1,3 
 

43 2,9   25 1,7 
49 37 2,5 

 
17 1,1   36 2,4 

50 35 2,3 
 

24 1,6   21 1,4 
51 21 1,4 

 
19 1,3   28 1,8 

52 22 1,4 
 

28 1,8   31 2,1 
53 16 1,0 

 
26 1,7   34 2,3 

54 27 1,8 
 

27 1,8   26 1,7 
55 38 2,5 

 
35 2,3   32 2,2 
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56 26 1,7 
 

37 2,5   29 1,9 
57 26 1,7 

 
36 2,4   41 2,7 

58 48 3,2 
 

23 1,6   52 3,5 
59 35 2,3 

 
46 3,0   25 1,6 

60 25 1,7 
 

15 1,0   28 1,9 
61 25 1,7 

 
17 1,1   22 1,4 

62 15 1,0 
 

14 0,9   22 1,5 
63 28 1,9 

 
26 1,7   26 1,7 

64 22 1,4 
 

29 1,9   28 1,8 
65 41 2,7 

 
25 1,7   37 2,5 

66 22 1,5 
 

24 1,6   22 1,5 
67 39 2,6 

 
29 2,0   34 2,2 

68 27 1,8 
 

34 2,2   21 1,4 
69 33 2,2 

 
35 2,3   29 1,9 

70 17 1,2 
 

22 1,5   26 1,7 
71 17 1,2 

 
15 1,0   28 1,9 

72 25 1,7 
 

24 1,6   40 2,6 
73 24 1,6 

 
30 2,0   19 1,3 

74 26 1,7 
 

17 1,1   25 1,7 
75 20 1,3 

 
27 1,8   20 1,3 

76 30 2,0 
 

18 1,2   15 1,0 
77 26 1,8 

 
15 1,0   20 1,3 

78 12 0,8 
 

22 1,4   18 1,2 
79 21 1,4 

 
10 0,6   12 0,8 

80 15 1,0 
 

18 1,2   15 1,0 
81 17 1,1 

 
9 0,6   10 0,7 

82 11 0,7 
 

12 0,8   15 1,0 
83 17 1,1 

 
10 0,6   9 0,6 

84 12 0,8 
 

10 0,7   12 0,8 
85 9 0,6 

 
10 0,6   4 0,3 

86 10 0,6 
 

9 0,6   7 0,5 
87 2 0,1 

 
9 0,6   4 0,3 

88 9 0,6 
 

6 0,4   5 0,3 
89 2 0,2 

 
6 0,4   3 0,2 

90 3 0,2 
 

2 0,1   3 0,2 
91 1 0,1 

 
0 0,0   1 0,0 

92 4 0,3 
 

2 0,1   2 0,2 
93 1 0,0 

 
1 0,1   1 0,0 

94 2 0,2 
 

2 0,2     
95 0 0,0        
96          
97    0 0,0  2 0,1 
98 0 0,0       
Total 1500 100,0  1508 100,0  1505 100,0 
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Tilfredshed med livet 
 

Alt i alt, hvor tilfreds er du så med dit liv for tiden? 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
0 Slet ikke tilfreds 7 0,5 

 
4 0,2   3 0,2 

1 2 0,2 
 

3 0,2   9 0,6 
2 10 0,7 

 
13 0,8   12 0,8 

3 9 0,6 
 

11 0,7   16 1,1 
4 24 1,6 

 
13 0,9   32 2,1 

5 67 4,5 
 

76 5,1   77 5,1 
6 67 4,5 

 
52 3,4   54 3,6 

7 138 9,2 
 

140 9,3   132 8,8 
8 398 26,5   496 32,9   445 29,6 
9 312 20,8   322 21,3   260 17,3 
10 Fuldt ud tilfreds 443 29,5   368 24,4   436 29,0 
Ved ikke 22 1,5 

 
11 0,7   28 1,9 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0 
 

1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der er meget tilfredse med livet i 2020 (8, 9 
eller 10) - opdelt på lokalområder.   

 Lav eller middel 

tilfredshed (0-7) 

Høj tilfredshed 

(8-10) 

N = 

Faaborg by 32,9% 67,1% 170 

Ringe by 22,7% 77,3% 128 

Årslev by 17,5% 82,5% 80 

Nr. Lyndelse by 22,0% 78,0% 41 

Faaborgegnen 22,6% 77,4% 393 

Forstadsbåndet 20,6% 79,4% 287 

Ringeegnen 18,2% 81,8% 379 

Hele kommunen 22,0% 78,0% 1478 
P < .01 

For hele kommunen er der ikke en signifikant ændring fra 2018 til 2020. Alle tre år er der små forskelle og 
overvejende ikke signifikante forskelle mellem lokalområderne. I de fleste lokalområder er tilfredsheden 
med livet stabilt gennem de tre år. Dog synes der at være et fald i Faaborg by fra 2019 til 2020 
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I hvilken grad får du brugt dine evner og talenter fuldt ud i hverdagen? 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
0 Slet ikke 13 0,9 

 
19 1,2   16 1,1 

1 3 0,2 
 

4 0,3   13 0,8 
2 29 2,0 

 
30 2,0   35 2,3 

3 40 2,6 
 

26 1,7   34 2,2 
4 42 2,8 

 
57 3,8   34 2,3 

5 126 8,4 
 

118 7,8   141 9,3 
6 86 5,7 

 
98 6,5   83 5,5 

7 216 14,4 
 

223 14,8   176 11,7 
8 408 27,2 

 
416 27,6   398 26,5 

9 180 12,0 
 

218 14,4   195 13,0 
10 I høj grad 313 20,8 

 
249 16,5   300 19,9 

Ved ikke 44 2,9 
 

52 3,4   79 5,3 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der i 2020 i høj grad føler, at de får brugt 
deres evner og talenter fuldt ud i hverdagen - opdelt på lokalområder.   

 I lille eller 

mellem grad  

(0-6) I høj grad (7-10) N = 

Faaborg by 32,9% 67,1% 170 

Ringe by 26,0% 74,0% 127 

Årslev by 21,5% 78,5% 79 

Nr. Lyndelse by 20,0% 80,0% 40 

Faaborgegnen 20,1% 79,9% 388 

Forstadsbåndet 24,1% 75,9% 274 

Ringeegnen 21,4% 78,6% 378 

Hele kommunen 23,3% 76,7% 1456 
P < .05 

Meget små ændringer siden 2019. Mindre forskelle mellem lokalområderne. Højest i Nr. Lyndelse, 
Faaborgegnen, Årslev og Ringeegnen. Lavest i Faaborg by. 
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I hvilken grad har du mulighed for at leve dit liv, som du gerne vil, der hvor du bor? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
0 Slet ikke 10 0,7 

 
4 0,2  14 0,9 

1 4 0,2 
 

9 0,6   14 0,9 
2 9 0,6 

 
13 0,9   16 1,1 

3 24 1,6 
 

33 2,2   25 1,7 
4 34 2,3 

 
28 1,8   33 2,2 

5 99 6,6 
 

96 6,4   86 5,7 
6 62 4,1 

 
111 7,3   73 4,9 

7 181 12,0 
 

176 11,7   163 10,8 
8 328 21,8 

 
381 25,3   336 22,3 

9 250 16,7 
 

240 15,9   215 14,3 
10 I høj grad 468 31,2 

 
396 26,3   488 32,4 

Ved ikke 32 2,1 
 

22 1,4   42 2,8 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der i 2020 vurderer, i hvilken grad, de har 
mulighed for at leve livet, som de gerne vil, hvor de bor - opdelt på lokalområder (pct.).   

 Slet ikke  

(0-4) 

I nogen grad 

(5-6) 

I høj grad  

(7-10) 

N = 100 % 

Faaborg by 6,5 11,2 82,2 169 

Ringe by 3,1 10,2 86,6 127 

Årslev by 3,8 7,5 88,8 80 

Nr. Lyndelse by 4,9 9,8 85,4 41 

Faaborgegnen 4,0 10,4 85,6 396 

Forstadsbåndet 4,6 13,4 82,0 283 

Ringeegnen 8,3 10,5 81,2 372 

Hele kommunen 5,4 10,9 83,7 1468 
 
Der er ikke signifikante forskelle mellem lokalområderne på borgernes vurdering af, i hvilken grad de har 
mulighed for at leve levet, som de gerne vil. Svarmønsteret i 2020 afviger kun lidt fra svarmønsteret i 2018 
og 2019. 
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Hvordan synes du, dit helbred er alt i alt? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Meget godt 620 41,3 

 
641 42,5   627 41,6 

Godt 707 47,1 
 

677 44,9   635 42,2 
Dårligt 127 8,5 

 
138 9,1   178 11,8 

Meget dårligt 40 2,6 
 

33 2,2   48 3,2 
Ved ikke 7 0,4 

 
19 1,2   17 1,1 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Borgenes vurdering af deres helbred i 2020 opdelt på lokalområder i Faaborg-Midtfyn Kommune 

 Meget godt Godt Dårligt Meget dårligt N = 100% 

Faaborg by 39,8 46,2 9,9 4,1 171 

Ringe by 40,6 45,3 10,9 3,1 128 

Årslev by 45,7 45,7 7,4 1,2 81 

Nr. Lyndelse by 41,5 48,8 7,3 2,4 41 

Faaborgegnen 43,1 45,8 7,8 3,3 397 

Forstadsbåndet 40,8 42,8 13,0 3,4 292 

Ringeegnen 40,5 53,5 5,0 1,0 383 

Hele kommunen 41,5 47,3 8,6 2,7 1493 
P < .1 

Meget små ændringer i det selvvurderede helbred siden 2019. Små forskelle mellem lokalområderne 

 

Er du på grund af dit helbred begrænset i dine daglige aktiviteter? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Lidt begrænset 444 29,6 

 
411 27,2   388 25,8 

Meget begrænset 148 9,8 
 

159 10,5   202 13,4 
Slet ikke begrænset 904 60,3 

 
929 61,6   902 59,9 

Ved ikke 4 0,3 
 

9 0,6   12 0,8 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 
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Borgernes vurdering af om de på grund af deres helbred er begrænset i deres daglige aktiviteter i 2020 – 
opdelt på lokalområder i Faaborg-Midtfyn Kommune (pct.) 

 Lidt 

begrænset 

Meget 

begrænset 

Slet ikke 

begrænset 

N = 100% 

Faaborg by 30,1 9,8 60,1 173 

Ringe by 27,1 12,4 60,5 129 

Årslev by 22,5 7,5 70,0 80 

Nr. Lyndelse by 28,6 9,5 61,9 42 

Faaborgegnen 34,5 9,6 55,9 397 

Forstadsbåndet 27,2 13,4 59,3 290 

Ringeegnen 28,7 7,0 64,2 383 

Hele kommunen 29,7 9,8 60,5 1494 
P < .2  

Meget små ændringer siden 2019. Små forskelle mellem lokalområderne.  
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Lokalområdets attraktivitet 
 
Hvor attraktivt synes du, at dit lokalområde er? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
0      8 0,6   1 0,1 
1 11 0,8 

 
2 0,1   4 0,2 

2 8 0,5 
 

16 1,0   18 1,2 
3 12 0,8 

 
17 1,1   30 2,0 

4 55 3,7 
 

30 2,0   48 3,2 
5 97 6,5 

 
121 8,0   115 7,7 

6 130 8,7 
 

147 9,8   131 8,7 
7 264 17,6 

 
273 18,1   243 16,1 

8 363 24,2 
 

384 25,5   421 28,0 
9 221 14,7 

 
200 13,3   185 12,3 

10 Meget attraktivt 329 22,0 
 

298 19,7   301 20,0 
Ved ikke 9 0,6 

 
11 0,7   9 0,6 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der synes, at lokalområdet, de bor i, er meget 
attraktivt (10 – 7 på en skala fra 10 til 0) (pct.).  

 2018 2019 2020 N (2020) = 

Faaborg by 81,5 83,8 85,5 173 

Ringe by 82,4 82,5 85,3 129 

Årslev by 86,7 89,5 87,5 80 

Nr. Lyndelse by 70,0 75,0 78,0 41 

Faaborgegnen 76,3 71,0 82,7 394 

Forstadsbåndet 75,0 76,4 78,5 293 

Ringeegnen 71,0 73,5 68,8 381 

Hele kommunen 76,9 77,2 79,0 1491 

N = 1496 1496 1491  
P < .001 

Ingen signifikant ændring i kommunen som helhed i vurderingen af lokalområdets attraktivitet. Et par 
områder har oplevet en signifikant ændring: Nr. Lyndelse fra 70 i 2018 til 78 i 2020 og Faaborgegnen fra 76 i 
2018 til 83 i 2020. Mellem lokalområderne er der væsentlige forskelle i vurderingen af lokalområdets 
attraktivitet. Årslev by vurderes højst efterfulgt af Faaborg by og Ringe by. Lavest er vurderingen af 
lokalområdets attraktivitet i Ringeegnen med kun 69, der vurderer området som meget attraktivt. 
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Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale andre at bosætte sig i dit lokalområde? 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 

0 Helt sikkert ikke 27 1,8 
 

21 1,4   22 1,5 

1 6 0,4 
 

10 0,7   12 0,8 

2 14 1,0 
 

22 1,5   22 1,5 

3 16 1,1 
 

20 1,3   29 1,9 

4 16 1,0 
 

30 2,0   50 3,3 

5 125 8,4 
 

110 7,3   125 8,3 

6 94 6,3 
 

99 6,6   69 4,6 

7 162 10,8 
 

206 13,6   181 12,0 

8 334 22,3 
 

298 19,8   330 21,9 

9 159 10,6 
 

196 13,0   162 10,8 

10 Helt sikket 505 33,7 
 

466 30,9   454 30,1 

Ved ikke 41 2,7 
 

30 2,0   51 3,4 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 
 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der vil anbefale andre at bosætte sig i lokalområder, 
de bor i (7-19) (pct.) 

 
 Lidt eller mindre 

sandsynligt  

(0-7) 

Meget 

sandsynligt  

(8-11) 

N = 

Faaborg by 19,4% 80,6% 170 

Ringe by 18,1% 81,9% 127 

Årslev by 8,8% 91,3% 80 

Nr. Lyndelse by 14,6% 85,4% 41 

Faaborgegnen 24,9% 75,1% 382 

Forstadsbåndet 12,9% 87,1% 286 

Ringeegnen 26,3% 73,7% 373 

Hele kommunen 20,5% 79,5% 1459 
P < .001 

Der er ikke signifikant ændring i andelen som angiver, at de meget sandsynligt vil anbefale lokalområdet, de 
bor i til andre. Dette gælder også for de fleste lokalområder. Dog synes der at være en stigning i Nr. 
Lyndelse og i Faaborgegnen, som meget sandsynligt vil anbefale lokalområdet til andre. Der er signifikante 
forskelle mellem lokalområder. Højeste andel, som meget sandsynligt vil anbefale lokalområdet til andre, 
finder vi Aarslev, Faaborg by, Ringe by og Faaborgegnen, mens denne andel er noget lavere i især 
Ringeegnen 
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Fællesskab 
 

I hvilken grad synes du, at der er et stærkt fællesskab i dit lokalområde? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
I høj grad 667 44,5 

 
664 44,0   637 42,3 

I nogen grad 595 39,7 
 

588 39,0   620 41,2 
I mindre grad 153 10,2 

 
181 12,0   166 11,0 

Slet ikke 25 1,7 
 

30 2,0   21 1,4 
Ved ikke 60 4,0 

 
45 3,0   61 4,0 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der vurderer, at der høj grad eller i nogen grad er et 
stærkt fællesskab i lokalområdet i 2018, 2019 og 2020 (pct.) 

 2018 2019 2020 N (2020) 

= 100 %  I høj 

grad 

I nogen 

grad 

I høj 

grad 

I nogen 

grad 

I høj 

grad 

I nogen 

grad 

Faaborg by 34,5 51,5 37,1 46,7 31,4 50,9 169 

Ringe by 33,5 47,9 29,1 53,7 33,3 48,0 123 

Årslev by 56,3 36,8 59,3 33,7 59,5 34,2 79 

Nr. Lyndelse by 31,3 54,2 36,6 48,8 39,0 46,3 41 

Faaborgegnen 48,6 39,3 48,7 39,8 57,6 32,6 380 

Forstadsbåndet 47,7 39,9 52,0 29,7 51,1 41,0 278 

Ringeegnen 47,6 40,4 49,1 37,4 40,1 45,3 369 

Hele kommunen 44,1 42,9 45,4 40,2 46,3 41,4 1439 
P < .001 

Ingen væsentlige ændringer i andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der oplever, at der i høj 
grad eller nogen grad er et stærkt fællesskab, der hvor de bor. I et par lokalområder er andelen, som i høj 
grad eller nogen grad oplever et stærkt fællesskab vokset. Det gælder i Nr. Lyndelse, hvor andelen, der i høj 
grad oplever et stærkt fællesskab, er øget fra 31 i 2018 til 39 i 2020. I Faaborgegnen er den tilsvarende 
andel vokset fra 49 til 58. Omvendt er andelen, der i høj grad oplever et stærkt fællesskab faldet i 
Ringeegnen. Da antallet af respondenter i hvert lokalområde er forholdsvis lille, er de fleste af disse 
forskelle dog usikre i statistisk forstand. Mellem lokalområderne er der signifikante forskelle på oplevelsen 
af et stærkt fællesskab i lokalområdet. Det er stærkest i Årslev (alle tre år) 
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I hvilken grad føler du dig som en del af et fællesskab i dit lokalområde? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
I høj grad 445 29,6 

 
473 31,4   469 31,1 

I nogen grad 621 41,4 
 

618 41,0   586 38,9 
I mindre grad 326 21,7 

 
300 19,9   334 22,2 

Slet ikke 81 5,4 
 

97 6,4   79 5,3 
Ved ikke 29 1,9 

 
21 1,4   38 2,5 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

I hvilken grad føler du dig som en del af et fællesskab i dit lokalområde? 

 I hvilken grad føler du dig som en del af et fællesskab i 

dit lokalområde? 

 

 

I høj grad I nogen grad 

I mindre 

grad Slet ikke 

 

Total 

Faaborg by 28,7% 41,5% 22,8% 7,0% 171 

Ringe by 27,8% 45,2% 19,8% 7,1% 126 

Årslev by 28,7% 45,0% 21,3% 5,0% 80 

Nr. Lyndelse by 22,0% 51,2% 22,0% 4,9% 41 

Faaborgegnen 36,3% 44,6% 15,2% 3,9% 388 

Forstadsbåndet 28,1% 40,6% 26,0% 5,2% 288 

Ringeegnen 28,0% 38,7% 27,2% 6,1% 375 

Alle 30,2% 42,2% 22,2% 5,4% 1469 

 
Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der i høj grad føler sig som en del af et fællesskab, i 
2018, 2019 og 2020 (pct.) 

 2018 2019 2020 N (2020) 

= 100 %  I høj 

grad 

I nogen 

grad 

I høj 

grad 

I nogen 

grad 

I høj 

grad 

I nogen 

grad 

Faaborg by 29,2 42,9 33,5 39,5 28,7 41,5 171 

Ringe by 27,5 45,0 26,4 46,7 27,8 45,2 126 

Årslev by 33,0 47,7 38,4 43,0 28,7 45,0 80 

Nr. Lyndelse by 24,0 44,0 25,6 48,8 22,0 51,2 41 

Faaborgegnen 32,2 39,4 31,3 38,3 36,3 44,6 388 

Forstadsbåndet 39,9 32,4 30,0 46,3 28,1 40,6 288 

Ringeegnen 30,5 38,9 34,7 38,3 28,0 38,7 375 

Hele kommunen 32,0 39,9 31,8 41,5 30,2 42,2 1469 
P <.05 
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Ingen signifikant ændring fra 2018 til 2020 i borgernes oplevelse af selv at være en del af et fællesskab 
lokalt for kommunen som helhed. I Forstadsbåndet er denne andelen som i høj grad oplever at være en del 
af et fællesskab faldet fra 40 i 2018 til 28 i 2020. I de andre områder er der kun små ændringer. Mellem 
lokalområderne er der visse forskelle på andelen som i høj grad eller nogen grad synes, at de er en del af et 
fællesskab lokalt. I 2020 er denne oplevelse stærkest blandt borgerne i Faaborgegnen og svagest i Nr. 
Lyndelse. 

 

Hvor ofte har du nogen at tale med, hvis du har problemer eller brug for støtte? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Altid 1143 76,2 

 
1116 74,0   1139 75,7 

For det meste 255 17,0 
 

267 17,7   199 13,2 
Nogle gange 63 4,2 

 
81 5,4   84 5,6 

Aldrig eller næsten aldrig 24 1,6 
 

26 1,7   53 3,5 

Ved ikke 15 1,0 
 

18 1,2   31 2,1 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der altid eller for det meste har nogen at tale med, 
hvis de har problemer eller brug for støtte i 2020 (pct.) 

 

Altid 

For det 

meste Nogle gange 

Aldrig eller 

næsten 

aldrig 

N = 

Faaborg by 74,0 17,9 5,2 2,9 173 

Ringe by 78,3 16,3 3,1 2,3 129 

Årslev by 84,8 12,7 1,3 1,3 79 

Nr. Lyndelse by 78,0 14,6 4,9 2,4 41 

Faaborgegnen 79,0 15,4 4,1 1,5 395 

Forstadsbåndet 68,8 25,7 4,9 0,7 288 

Ringeegnen 80,5 13,4 4,5 1,6 380 

Hele kommunen 77,0 17,1 4,2 1,6 1485 
P < .1 

Meget små ændringer siden 2019 og små forskelle mellem lokalområderne.  
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Hvor ofte sker det, at du er alene, selvom du har mest lyst til at være sammen med andre? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Hver dag 94 6,3 

 
53 3,5   65 4,3 

Mindst én gang om ugen 155 10,3 
 

124 8,2   146 9,7 

Mindst én gang om måneden 109 7,3 
 

112 7,4   126 8,4 
Sjældnere 413 27,5 

 
453 30,0   399 26,5 

Aldrig 690 46,0 
 

715 47,4   726 48,2 
Ved ikke 39 2,6 

 
51 3,4   42 2,8 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der dagligt, ugentligt eller månedligt er alene, selv om 
de har lyst til at være sammen med andre i 2020 (pct.).  

 

Hver dag 

Mindst én 

gang om 

ugen 

Mindst én 

gang om 

måneden Sjældnere Aldrig N =  

Faaborg by 5,3% 7,7% 11,2% 32,0% 43,8% 169 

Ringe by 6,3% 14,2% 7,1% 30,7% 41,7% 127 

Årslev by 1,3% 9,0% 6,4% 32,1% 51,3% 78 

Nr. Lyndelse by 2,4% 9,8% 7,3% 29,3% 51,2% 41 

Faaborgegnen 6,0% 11,7% 4,9% 25,5% 51,8% 384 

Forstadsbåndet 8,2% 10,0% 5,4% 33,2% 43,2% 280 

Ringeegnen 7,4% 10,3% 10,0% 24,3% 48,0% 379 

Hele kommunen 6,4% 10,6% 7,4% 28,3% 47,3% 1458 

P < .1 
 

Ikke signifikante forskelle mellem lokalområderne 

  



21 
 

Deltagelse i foreninger og frivilligt arbejde 
 

Er du medlem af en eller flere foreninger der, hvor du bor? Opdelt på lokalområder (pct.). 
Spørgsmålet er kun stillet i 2020. 

 Ja Nej N = 

Faaborg by 55,7% 44,3% 174 

Ringe by 49,2% 50,8% 130 

Årslev by 53,1% 46,9% 81 

Nr. Lyndelse by 50,0% 50,0% 42 

Faaborgegnen 55,6% 44,4% 396 

Forstadsbåndet 38,0% 62,0% 292 

Ringeegnen 41,7% 58,3% 384 

Hele kommunen 47,8% 52,2% 1499 
P < .001 

Forholdsvis store forskelle mellem lokalområderne på andelen af borgerne, der er medlem af en forening, 
der hvor de bor. Forstadsbåndet og Ringeegnen skiller sig ud fra de andre områder ved at væsentlige færre 
er medlem af en lokal forening. 

 

Har du inden for de sidste par måneder været aktiv i den eller de foreninger, hvor du er medlem 
af? Opdelt på lokalområder. Spørgsmålet blev kun stillet i 2020 og er kun besvaret af de borgere, 
der har svaret, at de er medlem af en lokal forening. 

 Ja Nej  

Faaborg by 59,8% 40,2% 97 

Ringe by 67,2% 32,8% 64 

Årslev by 51,2% 48,8% 43 

Nr. Lyndelse by 47,6% 52,4% 21 

Faaborgegnen 56,4% 43,6% 220 

Forstadsbåndet 52,3% 47,7% 111 

Ringeegnen 42,1% 57,9% 159 

Hele kommunen 53,4% 46,6% 715 
P < .05 

Et par områder skiller sig ud fra de øvrige. Således har 67 pct. af medlemmerne af lokale foreninger i Ringe 
by været aktiv i en eller flere foreninger inden for de seneste måneder forud for spørgeskemaets 
besvarelse, men det samme kun gælder 42 pct. af medlemmerne i Ringegnen 
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Hvis du tænker på de seneste par måneder, hvor ofte har du da lavet frivilligt arbejde? 
(formuleret lidt anderledes i 2018 og 2019). 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Hver dag 54 3,6 

 
46 3,1   62 4,1 

Mindst en gang om ugen 197 13,1 
 

257 17,0   237 15,7 
Mindst en gang om måneden 151 10,1 

 
207 13,7   185 12,3 

Sjældnere 151 10,0 
 

348 23,1   273 18,1 
Aldrig 935 62,3 

 
636 42,2   744 49,4 

Ved ikke 13 0,9 
 

11 0,7   5 0,3 
Total 1500 100,0 

 
1506 99,9   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der inden for den seneste måned har udført et 
frivilligt arbejde - i 2018, 2019 og 2020 – opdelt på lokalområder (pct.). 

 2018 2019 2020 N (2020) = 

100 % 

Faaborg by 28,6 31,9 28,2 174 

Ringe by 34,5 35,9 24,6 130 

Årslev by 33,3 39,1 27,2 81 

Nr. Lyndelse by 33,3 36,4 22,0 41 

Faaborgegnen 30,2 29,9 26,7 397 

Forstadsbåndet 32,5 29,2 26,6 293 

Ringeegnen 35,1 41,4 27,3 384 

Hele kommunen 32,2 34,1 26,7 1500 
P < .9 

Et signifikant fald i andelen, som inden for den seneste måned før interviewet havde deltaget i et frivilligt 
arbejde. Det hænger højst sandsynligt sammen med Coronakrisen. Der har været et fald i alle 
lokalområder, men stærkest i Ringeegnen. Mellem lokalområderne er der forholdsvis små forskelle på 
andelen, som inden for den seneste måned har udført et frivilligt arbejde. 
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Deltagelse i kultur- og fritidsaktiviteter og brug af naturen 
 

I hvilken grad har du inden for de sidste par måneder brugt udbuddet af kulturtilbud der, hvor 
du bor? 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
I høj grad 52 3,4 

 
192 12,7   155 10,3 

I nogen grad 203 13,5 
 

495 32,8   502 33,4 
I mindre grad 309 20,6 

 
470 31,1   505 33,6 

Slet ikke 907 60,5 
 

300 19,9   285 19,0 
Ingen kulturtilbud, hvor jeg bor 25 1,7 

 
47 3,1   48 3,2 

Ved ikke 4 0,3 
 

4 0,3   9 0,6 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen i borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der i høj eller nogen grad bruger kulturtilbud, der hvor 
de bor, i 2018, 2019 og 2020, opdelt på lokalområder (pct.) 

 2018 2019 2020 N (2020) = 

100% 

Faaborg by 47,3 54,0 23,7 173 

Ringe by 46,6 44,3 19,2 130 

Årslev by 52,2 58,6 21,0 81 

Nr. Lyndelse by 35,3 43,2 17,1 41 

Faaborgegnen 45,2 41,3 18,4 397 

Forstadsbåndet 36,6 39,8 15,5 291 

Ringeegnen 44,2 46,4 12,5 384 

Hele kommunen 43,9 45,7 17,1 1497 
P < .05 

Stor ændring i brugen af kulturtilbud fra 2019 og 2020, som må tilskrives Coronakrisen. Gælder alle 
lokalområder. Forholdsvis små forskelle mellem lokalområderne hvad angår brugen af kulturtilbud. Dog 
noget lavere i Ringeegnen og Forstadsbåndet, end i de øvrige lokalområder. 
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Hvilken betydning har adgang til kulturtilbud for dig? 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
Meget stor betydning 165 11,0 

 
191 12,7   220 14,6 

Stor betydning 517 34,5 
 

579 38,4   534 35,5 
Mindre betydning 617 41,1 

 
517 34,3   542 36,0 

Slet ingen betydning 179 11,9 
 

195 13,0   187 12,4 
Ved ikke 23 1,5 

 
25 1,7   22 1,5 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 
 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommunen, der tillægger kulturtilbud, der hvor de bor, meget 
stor eller stor betydning, i 2018, 2019 og 2020, opdelt på lokalområder (pct.) 

 2018 2019 2020 N (2020) = 

100% 

Faaborg by 57,6 61,7 55,2 172 

Ringe by 56,9 58,9 45,0 129 

Årslev by 61,8 60,5 53,8 80 

Nr. Lyndelse by 48,0 45,5 43,9 41 

Faaborgegnen 49,7 48,4 51,0 390 

Forstadsbåndet 42,5 45,3 42,1 290 

Ringeegnen 48,6 48,3 38,8 374 

Hele kommunen 50,8 51,9 46,1 1476 
P < .001 

Mindre ændring i betydningen af kulturtilbud fra 2019 og 2020, som givetvis også må tilskrives 
Coronakrisen. Gælder de fleste lokalområder. Forholdsvis små forskelle mellem lokalområderne hvad angår 
den betydning, som kulturtilbud tillægges. Tillægges dog noget mindre betydning i Forstadsbåndet end i de 
øvrige lokalområder. 
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I hvilken grad har du inden for de sidste par måneder brugt mulighederne for fritidsaktiviteter 
der, hvor du bor? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
I høj grad 224 14,9 

 
317 21,0   297 19,7 

I nogen grad 253 16,8 
 

447 29,7   421 27,9 
I mindre grad 233 15,5 

 
338 22,4   375 24,9 

Slet ikke 756 50,4 
 

356 23,6   368 24,5 
Ingen fritidsaktiviteter der, 
hvor jeg bor 

22 1,5 
 

37 2,4   21 1,4 

Ved ikke 12 0,8 
 

13 0,9   23 1,5 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgere i Faaborg-Midtfyn Kommune, der i høj eller nogen grad bruger fritidsaktiviteter, der 
hvor de bor, i 2018, 2019 og 2020, opdelt på lokalområder.  

 2018 2019 2020 N (2020) = 

100% 

Faaborg by 50,6 59,7 36,8 174 

Ringe by 50,3 56,3 34,1 129 

Årslev by 48,9 51,2 32,1 81 

Nr. Lyndelse by 54,9 56,8 28,6 42 

Faaborgegnen 49,5 47,3 35,1 393 

Forstadsbåndet 47,9 45,3 31,7 290 

Ringeegnen 43,8 49,7 26,5 381 

Hele kommunen 48,4 51,1 32,0 1490 
P < .2 

Stor ændring i brugen af fritidsaktiviteter fra 2019 og 2020, som givetvis også må tilskrives Coronakrisen. 
Gælder alle lokalområder. Forholdsvis små forskelle mellem lokalområderne hvad angår brugen af 
kulturtilbud. Bruges dog noget mindre i Nr. Lyndelse og Ringeegnen end i de øvrige lokalområder. 

  



26 
 

Hvilken betydning har adgang til fritidsaktiviteter for dig? 

 2020   2019   2018  

  N = % 
 

N = % 
 

N = % 

Meget stor betydning 324 21,6 
 

340 22,5   333 22,1 
Stor betydning 546 36,4 

 
599 39,7   558 37,1 

Mindre betydning 399 26,6 
 

377 25,0   360 23,9 
Slet ingen betydning 202 13,5 

 
174 11,5   223 14,9 

Ved ikke 29 1,9 
 

18 1,2   31 2,1 
Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der tillægger fritidsaktiviteter, der hvor de bor, meget 
stor eller stor betydning, i 2018, 2019 og 2020, opdelt på lokalområder (pct.). 

 2018 2019 2020 N (2020) = 

100% 

Faaborg by 57,9 68,3 65,1 172 

Ringe by 69,2 67,8 62,8 129 

Årslev by 65,2 70,9 66,7 81 

Nr. Lyndelse by 68,6 63,6 63,4 41 

Faaborgegnen 60,0 58,5 59,6 389 

Forstadsbåndet 57,3 57,8 62,8 290 

Ringeegnen 58,3 63,1 49,6 369 

Hele kommunen 60,4 63,0 59,1 1471 
P < .01 

Mindre ændring i betydningen af fritidsaktiviteter fra 2019 og 2020, som givetvis også må tilskrives 
Coronakrisen. Gælder dog ikke alle lokalområder. Forholdsvis små forskelle mellem lokalområderne hvad 
angår brugen af kulturtilbud. Tillægges dog i 2020 noget mindre betydning i Ringeegnen, end i de øvrige 
lokalområder. 

 

 
  



27 
 

I hvilken grad bruger du adgangen til naturområder der, hvor du bor? 

 
2020 

  
2019 

  
2018 

 
  N = %  N = %  N = % 
I høj grad 989 66,0 

 
973 64,5   1010 67,1 

I nogen grad 333 22,2 
 

373 24,7   307 20,4 
I mindre grad 131 8,7 

 
124 8,2   135 9,0 

Slet ikke 37 2,5 
 

36 2,4   45 3,0 
Ved ikke 9 0,6 

 
2 0,1   8 0,5 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der i høj eller nogen grad bruger naturområder, der 
hvor de bor, i 2018, 2019 og 2020, opdelt på lokalområder (pct.). 

 2018 2019 2020 N (2020) = 

100% 

Faaborg by 88,9 92,0 89,7 174 

Ringe by 84,7 90,2 86,2 130 

Årslev by 91,0 86,2 88,9 81 

Nr. Lyndelse by 78,8 79,5 83,3 42 

Faaborgegnen 90,8 90,3 92,4 393 

Forstadsbåndet 88,1 88,8 91,4 291 

Ringeegnen 87,0 88,6 83,7 381 

Hele kommunen 88,1 89,4 88,7 1492 
P < .01 

Ingen ændring i brugen af naturområder fra 2019 og 2020 på trods af Coronakrisen. Varierer dog lidt fra 
lokalområde til lokalområde. Færre brugere af naturområder i 2020 end i 2019 i Ringegnen. Forholdsvis 
små forskelle mellem lokalområderne hvad angår brugen af naturområder. Bruges noget mindre i 
Ringeegnen og Nr. Lyndelse end i de øvrige lokalområder. 
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Hvilken betydning har adgang til naturområder for dig? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Meget stor betydning 823 54,9 

 
848 56,3   847 56,3 

Stor betydning 543 36,2 
 

544 36,1   515 34,2 
Mindre betydning 110 7,4 

 
100 6,6   103 6,8 

Slet ingen betydning 16 1,1 
 

9 0,6   35 2,3 
Ved ikke 8 0,5 

 
7 0,4   6 0,4 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgere i Faaborg-Midtfyn Kommune, der tillægger naturområder, der hvor de bor, meget 
stor eller stor betydning, i 2018, 2019 og 2020, opdelt på lokalområder. 

 2018 2019 2020 N (2020) = 

100% 

Faaborg by 93,4 93,5 92,5 174 

Ringe by 91,5 95,1 92,3 130 

Årslev by 92,2 90,7 93,8 80 

Nr. Lyndelse by 82,4 88,4 88,1 42 

Faaborgegnen 92,0 93,7 91,6 392 

Forstadsbåndet 88,9 88,7 90,7 291 

Ringeegnen 90,2 94,3 91,6 382 

Hele kommunen 90,9 92,8 91,6 1491 
P < .9 

Ingen signifikant ændring i den betydning, som borgerne tillægger naturområder fra 2019 og 2020. 
Forholdsvis små forskelle mellem lokalområderne hvad angår betydningen af naturområder.  
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Infrastruktur 
 

Hvordan er mobildækningen i dit lokalområde? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Meget god 544 36,3 

 
572 38,0   552 36,7 

God 648 43,2 
 

627 41,6   592 39,4 
Mindre god 205 13,7 

 
206 13,6   216 14,4 

Slet ikke god 83 5,5 
 

83 5,5   114 7,6 
Ved ikke 20 1,3 

 
20 1,3   30 2,0 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Borgernes vurdering af mobildækningen i 2020, der hvor de bor, i Faaborg-Midtfyn Kommune, opdelt på 
lokalområder (pct.) 

 

Meget god God Mindre god Slet ikke god 

N (2020) = 

100% 

Faaborg by 41,6 44,5 12,7 1,2 173 

Ringe by 50,0 39,2 7,7 3,1 130 

Årslev by 42,3 46,2 10,3 1,3 78 

Nr. Lyndelse by 45,0 45,0 7,5 2,5 40 

Faaborgegnen 30,2 38,9 20,6 10,3 388 

Forstadsbåndet 36,3 49,1 10,7 3,8 289 

Ringeegnen 34,9 45,4 13,4 6,3 381 

Hele kommunen 36,7 43,8 13,9 5,6 1479 
P < .001 

Små forskelle i sammenligning med 2018 og 2019. Signifikante forskelle mellem lokalområder med bedst 
vurdering af mobildækningen i Ringe by og Nr. Lyndelse og mindst god i Faaborgegnen.  
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Hvordan er din internetforbindelse i dit lokalområde? 

 2020   2019   2018  

 N = %  N = %  N = % 
Meget god 528 35,2 

 
562 37,3   572 38,0 

God 629 41,9 
 

598 39,7   559 37,2 
Mindre god 203 13,6 

 
224 14,9   205 13,6 

Slet ikke god 55 3,7 
 

59 3,9   84 5,6 
Ved ikke 84 5,6 

 
64 4,2   84 5,6 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Borgernes vurdering af internetforbindelsen i 2020, der hvor de bor, i Faaborg-Midtfyn Kommune, opdelt 
på lokalområder (pct.) 

 

Meget god God Mindre god Slet ikke god 

N (2020) = 

100% 

Faaborg by 37,4 43,6 17,2 1,8 163 

Ringe by 42,1 38,9 14,3 4,8 126 

Årslev by 29,5 46,2 21,8 2,6 78 

Nr. Lyndelse by 34,2 44,7 18,4 2,6 38 

Faaborgegnen 41,9 42,7 9,4 6,1 363 

Forstadsbåndet 33,1 48,6 16,2 2,2 278 

Ringeegnen 36,5 44,9 14,9 3,8 370 

Hele kommunen 37,4 44,4 14,4 3,8 1416 
P < .1 

Små forskelle i sammenligning med 2018 og 2019. Signifikante forskelle mellem lokalområder med bedst 
vurdering af internetdækningen i i Faaborgegnen og Ringe by og dårligst i Årslev by.  
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Hvor god synes du, den kollektive trafik er i dit område? 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
Meget god 143 9,5 

 
94 6,2   93 6,2 

God 336 22,4 
 

318 21,1   324 21,5 
Mindre god 291 19,4 

 
395 26,2   319 21,2 

Slet ikke god 212 14,2 
 

306 20,3   328 21,8 
Ved ikke 436 29,1 

 
329 21,8   397 26,4 

Ingen kollektiv trafik i 
området 

81 5,4 
 

66 4,4   44 2,9 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Borgernes vurdering af den kollektive transport i området, hvor de bor, i Faaborg-Midtfyn Kommune i 
2020, opdelt på lokalområder (pct.).  

 

Meget god God Mindre god 

Slet ikke 

god 

Ingen 

kollektiv 

trafik i 

området 

N = 

Faaborg by 9,0 33,0 34,0 21,0 3,0 100 

Ringe by 21,4 42,9 25,0 7,1 3,6 84 

Årslev by 15,8 47,4 24,6 12,3 0,0 57 

Nr. Lyndelse by 17,2 55,2 20,7 6,9 0,0 29 

Faaborgegnen 15,1 19,1 25,1 24,1 16,7 299 

Forstadsbåndet 8,8 32,5 34,6 19,3 4,8 228 

Ringeegnen 13,7 35,4 23,2 22,4 5,3 263 

Hele kommunen 13,4 31,7 27,4 19,9 7,6 1060 
 

Lidt højere andel, som i 2020 end i 2019 og 2018 svarer ’meget god’. Store forskelle i vurderingen mellem 
lokalområder med bedst vurdering af den offentlige transport i Ringe by, Årslev by og Nr. Lyndelse by og 
dårligst vurdering i Faaborg by og Forstadsbåndet og dernæst Ringeegnen og Faaborgegnen. 
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Hvor tilfreds er du med din transporttid til og fra arbejde? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
0 Slet ikke tilfreds 2 0,2 

 
8 0,5   6 0,4 

1 1 0,1 
 

5 0,3   4 0,3 
2 6 0,4 

 
11 0,8   14 0,9 

3 8 0,5 
 

15 1,0   11 0,8 
4 11 0,8 

 
25 1,7   8 0,5 

5 39 2,6 
 

57 3,8   37 2,5 
6 21 1,4 

 
35 2,4   21 1,4 

7 44 3,0 
 

73 4,8   71 4,7 
8 119 7,9 

 
125 8,3   156 10,4 

9 53 3,5 
 

76 5,0   67 4,4 
10 Fuldt ud tilfreds 374 24,9 

 
360 23,8   371 24,7 

Ved ikke 14 0,9 
 

16 1,0   15 1,0 
Ikke relevant 807 53,8 

 
701 46,5   723 48,0 

total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Borgernes (som er på arbejdsmarkedet) vurdering af hvor tilfredse de er med transporttiden til og fra 
arbejde, opdelt på lokalområder (pct.)  

 Slet ikke 

tilfreds (fem 

laveste) 

I nogen grad 

tilfreds 

I høj grad 

tilfreds (tre 

højeste) 

N = 

Faaborg by 16,1 9,7 74,2 62 

Ringe by 1,6 12,7 85,7 63 

Årslev by 4,2 12,5 83,3 48 

Nr. Lyndelse by 8,0 24,0 68,0 25 

Faaborgegnen 0,0 14,2 85,8 155 

Forstadsbåndet 5,9 19,3 74,8 135 

Ringeegnen 3,2 15,8 81,1 190 

Hele kommunen 4,3 15,3 80,4 678 
 

Væsentlige forskelle mellem lokalområderne på tilfredsheden eller utilfredsheden med transporttiden til og 
fra arbejde. Tilfredsheden er størst i Faaborgegnen, Ringe by, Årslev by og Ringeegnen og mindst i Faaborg 
by og Nr. Lyndelse. Små og ikke signifikante forskelle på svarmønsteret mellem 2018, 2019 og 2020. 
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Uddannelse og jobmuligheder 
 

Er du under uddannelse, i beskæftigelse, arbejdsløs eller helt uden for arbejdsmarkedet? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
Under uddannelse 116 7,8 

 
93 6,2   73 4,9 

I beskæftigelse 673 44,9 
 

807 53,5   782 52,0 
Ledig * 82 5,4 

 
37 2,4   41 2,7 

Folkepensionist eller 
efterlønner 

501 33,4 
 

455 30,2   467 31,0 

Andet uden for 
arbejdsstyrken 
(langtidssygmeldt, 
førtidspensionist ol.) 

82 5,5 
 

90 6,0   102 6,8 

Andet  42 2,8 
 

24 1,6   39 2,6 

Ved ikke 5 0,3 
 

1 0,1   2 0,1 

Total 1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

 
* 

Ledig pga. / under Corona (på dagpenge eller på kontanthjælp) 13 0,9 
Ledig før Corona (på dagpenge eller på kontanthjælp) 49 3,2 
Hjemsendt med løn 20 1,3 

 

Borgernes arbejdsmarkedstilknytning i Faaborg-Midtfyn Kommune i 2020, opdelt på lokalområder (pct.) 

 

Under 

uddannelse I beskæftigelse 

Hjemsendt 

med løn, 

arbejdsløs 

Folkepensio-

nist eller 

efterlønner 

Langtids-

sygemeldt, 

førtidspensi-

onist, andet 

N = 

Faaborg by 10,5% 36,6% 5,8% 40,1% 7,0% 172 

Ringe by 3,1% 48,5% 3,8% 36,9% 7,7% 130 

Årslev by 6,2% 56,8% 7,4% 23,5% 6,2% 81 

Nr. Lyndelse by 4,9% 56,1% 4,9% 31,7% 2,4% 41 

Faaborgegnen 4,8% 38,6% 6,1% 43,7% 6,9% 394 

Forstadsbåndet 9,9% 45,5% 4,1% 28,4% 12,0% 292 

Ringeegnen 10,4% 50,4% 6,0% 24,8% 8,4% 383 

Hele kommunen 7,8% 45,1% 5,5% 33,4% 8,2% 1493 
P < .001 

Der er flest på arbejdsmarkedet i Årslev by og Nr. Lyndelse by og færrest bland borgerne i Faaborg 
by og Faaborgegnen.  
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Hvor høj eller lav tillid har du til, at du med din nuværende uddannelse kan få et nyt job, hvis 
det skulle blive aktuelt?’ 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
0 Meget lav tillid 22 1,4 

 
11 0,8   23 1,5 

1 7 0,5 
 

2 0,2   6 0,4 
2 14 0,9 

 
10 0,7   19 1,3 

3 11 0,7 
 

22 1,5   20 1,4 
4 10 0,7 

 
19 1,3   13 0,9 

5 39 2,6 
 

52 3,4   47 3,2 
6 26 1,7 

 
32 2,1   21 1,4 

7 42 2,8 
 

68 4,5   58 3,9 
8 74 4,9 

 
133 8,8   113 7,5 

9 71 4,7 
 

99 6,5   71 4,7 
10 Meget høj tillid 326 21,8 

 
316 20,9   309 20,6 

Ved ikke 52 3,4 
 

42 2,8   81 5,4 
Ikke relevant 807 53,8 

 
701 46,5   723 48,0 

  1500 100,0 
 

1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune, der er på arbejdsmarkedet, der har tillid til at de kan 
finde et nyt job med deres nuværende uddannelsesniveau, opdelt på lokalområder (pct.) 

 Lille tillid (0-

4) 

Middel tillid 

(5-8) 

Høj tillid (9-

10) 

N = 

Faaborg by 13,1 36,1 50,8 61 

Ringe by 9,7 35,5 54,8 62 

Årslev by 4,3 27,7 68,1 47 

Nr. Lyndelse by 4,3 34,8 60,9 23 

Faaborgegnen 8,0 26,3 65,7 137 

Forstadsbåndet 13,3 28,1 58,6 128 

Ringeegnen 9,4 23,8 66,9 181 

Hele kommunen 9,7 28,2 62,1 639 
P < .5 

Meget små ændringer siden 2019. Små og ikke signifikante forskelle mellem lokalområderne, hvilket bl.a. 
hænger sammen med det lille antal respondenter i hvert lokalområde 
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Hvor høj eller lav tillid har du til, at du kan få et job, der passer til din nuværende uddannelse? 
Procentuel andel af de som har svaret, at de på undersøgelsestidspunktet ikke havde et arbejde 
(pct.) 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
0 Meget lav tillid 5 0,3 

 
4 0,3   11 0,7 

1 7 0,5 
 

3 0,2   0 0,0 
2 8 0,5 

 
    2 0,1 

3 4 0,2 
 

5 0,3   11 0,7 
4 2 0,2 

 
2 0,1     

5 2 0,1 
 

1 0,1   4 0,2 
6 3 0,2 

 
3 0,2   2 0,1 

7 3 0,2 
 

3 0,2   2 0,2 
8 5 0,4 

 
2 0,1   1 0,1 

9 3 0,2 
 

6 0,4   3 0,2 
10 Meget høj tillid 9 0,6 

 
9 0,6   2 0,1 

Ved ikke 10 0,7 
 

0 0,0  3 0,2 
Ikke relevant 1439 95,9 

 
1471 97,6   1464 97,3 

  1500 100,0 
 

1508 100,0  1505 100,0 

Antallet af ledige er for lille til at kunne foretage pålidelige analyser opdelt på lokalområder. 

Hvor høj eller lav tillid har du til, at du kan få et job, der passer til din igangværende uddannelse, 
når det bliver aktuelt? Andel af borgere, som er under uddannelse (pct.) 

 2020   2019   2018  

  N = %  N = %  N = % 
0 Meget lav tillid 3 0,2 

 
   3 0,2 

 2 0,1 
 

1 0,1     
 3 0,2 

 
3 0,2     

3 4 0,2 
 

3 0,2   1 0,0 
4 5 0,3 

 
9 0,6   5 0,4 

5 10 0,7 
 

6 0,4   5 0,3 
6 40 2,7 

 
2 0,2   7 0,5 

7 2 0,1 
 

10 0,6   10 0,7 
8   

 
16 1,0   8 0,5 

9   
 

43 2,9   5 0,4 
10 Meget høj tillid 47 3,1 

 
0 0,0   22 1,5 

Ved ikke 1 0,1 
 

    6 0,4 
Ikke relevant 1384 92,2 

 
1415 93,8  1432 95,1 

Total 1500 100,0  1508 100,0   1505 100,0 

Antallet af respondenter, der er under uddannelse, er for lille til at kunne foretage pålidelige analyser 
opdelt på lokalområder.  
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I hvilken grad synes du, at der er adgang til interessante job for dig inden for en halv times 
kørsel af din bopæl? 

 2020   2019   2018 
 

  N = %  N = %  N = % 
I høj grad 348 23,2 

 
311 20,6   325 21,6 

I nogen grad 258 17,2 
 

326 21,6   230 15,3 
I mindre grad 133 8,8 

 
167 11,0   199 13,2 

Slet ikke 47 3,1 
 

54 3,6   50 3,3 
Ved ikke 86 5,7 

 
79 5,2   93 6,2 

Ikke relevant 629 41,9 
 

571 37,9   609 40,5 
 Total 1500 100,0 

 
1508 100,0   1505 100,0 

 

Andelen af borgere i Faaborg-Midtfyns Kommune, der i nogen eller høj grad mener, at der er adgang til 
interessante job inden for en halv times kørsel (pct.). Besvaret af respondenter, der er på 
arbejdsmarkedet eller er ledig eller er under uddannelse.  

 

I høj grad I nogen grad 

I mindre 

grad Slet ikke 

N = 

Faaborg by 24,7 28,1 36,0 11,2 89 

Ringe by 53,8 32,3 13,8 0,0 65 

Årslev by 50,0 37,0 11,1 1,9 54 

Nr. Lyndelse by 56,0 28,0 12,0 4,0 25 

Faaborgegnen 45,0 34,4 11,9 8,8 160 

Forstadsbåndet 48,5 33,7 12,3 5,5 163 

Ringeegnen 43,2 32,3 19,2 5,2 229 

Hele kommunen 44,3 32,7 16,9 6,0 785 
P < .001 

Signifikante forskelle mellem lokalområderne. I meget højere grad i Ringe, Årslev og Nr. Lyndelse end især i 
Faaborg, at man i høj grad mener, at der inden for en halv times kørsel er interessant job. 
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Corona-krisens betydning for udviklingen 
 

Borgerne i Faaborg-Midtfyn Kommune blev interviewet i en periode, hvor det pga. Covid-19 ikke var muligt 
at deltage i mange aktiviteter i fritiden, mange måtte arbejde eller studere hjemme, og folk indskrænkede 
deres sociale relationer til de allernærmeste. Disse begrænsninger i borgernes aktivitetsmuligheder og de 
bekymringer usikkerheden om fremtiden kan have fremkaldt hos mange, kan have påvirket borgernes svar 
på fx, hvor tilfredse de er med livet, hvor meget de deltager i kultur-, fritids- og naturaktiviteter, og hvordan 
de vurderer deres muligheder for at få et nyt job.  

På den ene side viser analysen væsentlige ændringer fra 2019 til 2020, som sandsynligvis kan tilskrives 
Corona-krisen. Deltagelsen i frivilligt arbejde, kulturtilbud og fritidsaktiviteter er markant lavere i 2020 end i 
2019, og andelen, som inden for en uge oplever ensomhed, er også lidt højere i 2020, hvilket især gælder 
for de unge. Den umiddelbare forklaring på dette er, at mange fritids- og kulturaktiviteter var lukkede i 
perioden forud for interviewet, undervisning på ungdomsuddannelser og højere uddannelser foregik 
online, større forsamlinger var ikke tilladt og mange havde forlagt deres arbejde til hjemmet.  

På den anden side har disse ændringer tilsyneladende ikke forringet borgernes livskvalitet. På de fleste af 
de undersøgte områder viser svarmønsteret for undersøgelsen i 2020 ingen eller små og ikke signifikante 
forskelle fra svarmønsteret i 2019. Der er således ingen eller små forskelle på vurderingen af 
livstilfredsheden, mulighederne for at leve det liv man gerne vil, eget helbred, det lokale fællesskab samt 
jobmuligheder. Corona-krisen synes således ikke at have haft større indflydelse på disse overordnede mål 
for borgernes egen vurdering af, hvor godt de har det. Dette er selvfølgelig en gennemsnitsbetragtning. Bag 
tallene kan der være grupper, som har oplevet, at Corona-krisen har forringet deres livskvalitet, mens det 
måske for andre har forbedret livskvaliteten. 

Mens undersøgelsen blev gennemført fra den 4. maj til den 11. juni, blev mange af de restriktioner, som fra 
midten af marts havde ændret daglivet for de fleste borgere fjernet eller løsnet i flere trin. Juni måned var 
derfor mere ’normal’ for mange end maj måned, og derfor kunne man forvente en forskel på 
svarmønsteret mellem dem, som besvarede spørgeskemaet i juni, og dem som besvarede det i maj. 
Analysen viser da også, at juni-respondenterne i lidt højere grad end maj-respondenterne har svaret,  

- at de har en høj livstilfredshed (81 / 77), 
- at de meget sandsynligt vil anbefale lokalområdet til andre (83 / 78), 
- at de ikke har udført et frivilligt arbejde inden for den seneste måned (78 / 72), 
- at de ikke har deltaget i fritidsaktiviteter inden for det seneste par måneder (73 / 66), 
- at de tillægger muligheden for at bruge naturområder stor eller meget stor betydning (94 / 91), 
- at de tillægger kulturtilbud mindre eller lille betydning (58 / 53), 
- at de har tillid til, at de kan finde et nyt job, hvis det bliver nødvendigt (84 / 79), 
- at de har middel eller høj tillid til, at de kan finde et nyt job (95 / 89). 

Men der er ingen forskelle mellem juni-respondenterne og maj-respondenterne på andelen, som 

- synes at de har gode muligheder for at leve det liv, de gerne vil 
- synes at der er et godt fællesskab, hvor de bor,  
- synes at de er en del af et fællesskab, 
- er medlem af en lokal forening,  
- har været aktiv i en lokal forening inden for de seneste par måneder, 
- synes at de har et godt helbred. 



38 
 

Hvad har især betydning for borgernes tilfredshed med livet? 
 

Langt de fleste borgere i Faaborg-Midtfyn Kommune er meget tilfredse med livet, men der er nogen, som 
er mindre tilfredse. Det kan for det første skyldes personlige karakteristika som køn, alder, uddannelse, 
beskæftigelse og økonomi. For det andet kan deltagelse i fællesskaber – eller mangel på samme – have 
indflydelse på, hvor tilfreds man er med livet. For det tredje spiller fritidslivet en stor rolle for mange, og 
derfor er det også muligt, at de, som er aktive i fritidslivet, også er mere tilfredse med livet. For det fjerde 
er foreningslivet og det frivillige arbejde ofte tillagt betydning for livstilfredsheden. For det femte viser 
andre undersøgelser af dårligt helbred og ensomhed har negativ indflydelse på, hvor tilfreds man er med 
tilværelsen. Endelig skal det også her undersøges, om har betydning for livstilfredsheden, hvor man bor, 
dvs. hvilket lokalsamfund man tilhører.  

De fleste af disse forhold hænger imidlertid sammen, og derfor er det svært at afgøre, hvad der er er 
vigtigst for livstilfredsheden. Det kan man imidlertid undersøge ved en logistisk regressionsanalyse, hvor 
den statistiske analyser tager højde for de forskellige faktorers indbyrdes sammenhæng. En sådan analyse 
viser, at borgernes tilfredshed med livet især er bestemt af følgende forhold: 

 Hvor godt helbredet er, og at det giver mulighed for at udfolde sig, som man gerne vil. 
 At man føler sig som en del af et fællesskab og ikke oplever ensomhed. 
 At man har en uddannelse, men det fører ikke til større tilfredshed med livet at have en længere 

uddannelse. 
 At man bor i et godt lokalsamfund. Analysen af borgernes tilfredshed med livet i Faaborg-Midtfyn. 

Kommune viser, at borgerne i Ringegnen og Forstandsbåden har en højere tilfredshed med livet end i 
de andre lokalområder i kommunen – når der er taget højde for de andre forhold, som har betydning 
for livstilfredsheden. 

Se tabellen med regressionsanalysen i bilag 2. 
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Bilag 1: Oversigt over spørgsmål  
Tilfredshed med livet 

• Alt i alt, hvor tilfreds er du med dit liv for tiden? 
• I hvilken grad har du mulighed for at leve det liv, du gerne vil, der hvor du bor? 
• I hvilken grad får du brugt dine evner og talenter fuldt ud i hverdagen? 
• Hvordan synes du, dit helbred er alt i alt? 
• Er du på grund af dit helbred begrænset i dine daglige aktiviteter? 

Vurdering af lokalområdet 

• Hvor attraktivt synes du, at dit lokalområde er?  
• Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale andre at bosætte sig i dit lokalområde? 

Fællesskaber 

• I hvilken grad synes du, at der er et stærkt fællesskab i dit lokalområde?  
• I hvilken grad føler du dig som en del af et fællesskab i dit lokalområde?  
• Hvor ofte sker det, at du er alene, selvom du har mest lyst til at være sammen med andre? 
• Hvor ofte har du nogen at tale med, hvis du har problemer eller brug for støtte? 

Civilt engagement 

• Er du medlem af en eller flere foreninger der, hvor du bor? 
• Har du inden for de sidste par måneder været aktiv i den eller de foreninger, hvor du er medlem? 
• Hvor ofte laver du frivilligt arbejde, f.eks. ulønnet arbejde i en forening eller en velgørende 

organisation? 

Deltagelse i kultur- og fritidsaktiviteter samt brug af naturen 

• I hvilken grad har du inden for de sidste par måneder brugt udbuddet af kulturtilbud der, hvor du bor?  
• I hvilken grad bruger du adgangen til naturområder der, hvor du bor?  
• I hvilken grad har du inden for de sidste par måneder brugt mulighederne for fritidsaktiviteter der, hvor 

du bor?  
• Hvilken betydning har adgang til kulturtilbud for dig? 
• Hvilken betydning har adgang til naturområder for dig?  
• Hvilken betydning har adgang til fritidsaktiviteter for dig? 

Infrastruktur 

• Hvor god synes du, at mobil-dækningen er i dit område?  
• Hvor god synes du, at din internetforbindelse er?  
• Hvor god synes du den kollektive trafik er? 
• Hvor tilfreds er du med din transporttid til og fra arbejde? 

Beskæftigelse og uddannelse 

• Hvor høj eller lav tillid har du til, at du med din nuværende uddannelse kan få et nyt job, hvis det skulle 
blive aktuelt? 

• I hvilken grad synes du, at der er adgang til interessante job for dig inden for en halv times kørsel? 
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Bilag 2: Regressionsanalyse 
 

Regressionsanalyse af hvilken faktorer der har en statistisk signifikant sammenhæng med høj tilfredshed 
med livet (8, 9 eller 10 på en skala fra 0 til 10, hvor 10 er det højeste). Der er kun inddraget uafhængige 
variable, hvor der ikke er en bivariat sammenhæng med høj tilfredshed med livet. 

 Ikke standardiseret Beta-

koefficient 

HVORDAN SYNES DU, DIT HELBRED ER ALT I ALT?  
Meget godt (ref.)  
Godt -,461* 

Dårligt -1,899** 

Meget dårligt -1,798** 

HVOR OFTE SKER DET DU ER ALENE ……  
Aldrig (ref.)  
Sjældent -,013 

Dagligt, ugentlig eller månedligt -,626** 

BOR SAMMEN MED ÆGTEFÆLLE ELLER SAMLEVER  

 Nej (JA er reference) -,183 

BESKÆFTIGELSESSTATUS  
Under uddannelse (ref.)  
I beskæftigelse ,513 

Hjemsendt med løn, arbejdsløs -,234 

Folkepensionist eller efterlønner ,885 

Langtidssygmeldt, førtidspensionist, andet  -,394 

UDDANNELSE  
Grunduddannelse og andet (ref.)  
Gymnasial uddannelse -,070 

Erhvervsuddannelse  ,435 

Kort videregående uddannelse  2,104** 

Mellemlang og lang videregående uddannelse ,061 

HUSSTANDSINDKOMST  
Under 200.000 (ref.)  
200.000 - 399.999 -,009 

400.000 - 599.999 -,018 

600.000 og mere ,257 

LOKALOMRÅDE  
Faaborg by (ref.)  
Ringe by ,339 
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Årslev by ,560 

Nr. Lyndelse by ,116 

Faaborgegnen ,359 

Forstadsbåndet ,706* 

Ringeegnen ,838** 

ANBEFALE LOKALOMRÅDET  

Meget sandsynligt (lidt sandsynligt er ref.) ,869*** 

FØLER SIG SOM EN DEL AF FÆLLESSKABET I LOKALOMRÅDET  
I høj grad (ref.)  
I nogen grad -,513* 

I mindre grad -,661* 

Slet ikke -,689 

BRUGER NATUROMRÅDER  

I mindre grad eller slet ikke (i høj grad / nogen grad er ref.) ,218 

FRIVILLIGT ARBEJDE  

Sjældnere eller aldrig (seneste måned er ref.) ,071 

Constant ,448 
 


	Forside_tabelrapport_version2
	Tabel-rapport - Det gode liv i Faaborg-Midtfyn Kommune 2018 - 2020 NY
	Undersøgelsens baggrund, formål og metode
	Tilfredshed med livet i Faaborg-Midtfyn Kommune
	Hvem har besvaret spørgeskemaerne?
	Tilfredshed med livet
	Lokalområdets attraktivitet
	Fællesskab
	Deltagelse i foreninger og frivilligt arbejde
	Deltagelse i kultur- og fritidsaktiviteter og brug af naturen
	Infrastruktur
	Uddannelse og jobmuligheder
	Corona-krisens betydning for udviklingen
	Hvad har især betydning for borgernes tilfredshed med livet?
	Bilag 1: Oversigt over spørgsmål
	Bilag 2: Regressionsanalyse




